

问吧

生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。
你可直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com



王天文，身高1.65米左右，长脸，眉毛粗黑，双眼皮，高鼻梁，头发参差不齐。

王女士：大年初三，我们一家到侄子王天文家吃晚饭，当时虽然王天文不怎么说话，但也没有其他不对劲的地方。结果初四下午，再到王天文家时，家里已经没人了。我们找遍了所有能想到的地方，也没找到人。他去哪儿了呢？

失踪的小伙子王天文，今年22岁，高中毕业后一直没有找到工作，闲赋在家。

“孩子性格忠厚老实，但极度内向，加上找工作屡战屡败，

精神受了刺激，两年前患上了抑郁症。”王女士告诉记者，王天文的父母在他两岁时离异，父亲成立了新的家庭，母亲不知去向，王天文一直是奶奶带大的。

“得了抑郁症后，他几乎不跟任何人说话，也不出门。”王女士说，“近一年来，他病情加重，发病时会摔东西、打人，样子挺可怕的。”为此，一直和王天文相依为命的奶奶不得不搬到养老院去，家里只剩下了王天文一个人。

作为姑姑，王女士经常去看望侄子，“其实他人很善良，就是自卑，自从工作不顺，受了打击

丢包的乘客 你知道微博上有人找吗？



谁在47路公交车上丢失一粉红色环保包

网友“靓声靓影”昨天8点39分发出了一条微博，内容为：“今天早晨乘坐往双桥门方向的47路公交车，丢失一粉红色环保包的乘客，可与车队联系，该包已由其他乘客交给司机。包的特征为粉色，小长方形，上印有雀巢妈妈字样，里面装的应该是笔记本电脑。公交车牌号苏A81728，该车8:20经过逸仙桥站，此时包主人已经下车。”

“亲，47路公交车队喊你来

拿电脑包！”“粗心大意的失主，真诚的乘客，社会很温暖！”不少网友转发，南京交警二大队的微博也进行了转发。昨天记者网上联系了“靓声靓影”，他表示，自己当时在车上，看到有乘客发现一个空座上落下个包，并交给了司机，随后他就发了微博。

47路公交车队的工作人员表示，丢包的是个女乘客，姓尚，她下车不久就发现自己包丢了，并联系了47路车队。而此时，车上乘客也看到了丢下的包，并告诉了司机。随后车队又通过GPS联系了司机，确认了此事。司机到车队后将包交给了车队。

对于网民的善意，车队也主动进行了回应，通过微博发布消息：“上午10:55，笔记本失主尚女士已到47路双桥门底站领回失物……尚女士在得知好心人帮忙发微博后，表示十分感谢这名网友和大家的热心帮助。”

快报记者 孙玉春

陈先生：昨天上午9点多，我经过江东门纪念馆附近时，看到纪念馆东路的慢车道入口处停着一辆无牌的旧面包车，车身“伤痕累累”，既影响交通，又影响市容。

陈先生：昨天上午9点多，我经过江东门纪念馆附近时，看到纪念馆东路的慢车道入口处停着一辆无牌的旧面包车，车身“伤痕累累”，既影响交通，又影响市容。

记者在现场看到，这辆面包车正好停在水西门大街右拐进纪念馆东路的路口处，经过那里的车都要小心避让。面包车表面有很多划痕和裂痕，左

右两边的车门都有松动，一前一后两个轮胎都破了。

此时，不远处一家废品收购站的工作人员跑过来，说车子是他们当废品买过来的，由于收购站里不好放，就暂时放在路边。在前车窗的年检标识上可以看到面包车的车牌号，滨湖派出所的民警通过车牌号联系到了之前的车主，确认车不是被盗的。(陈先生线索费50元) 见习记者 黄昆 文/摄



谁的车占了道

■问到底

东侧红灯 西侧绿灯
这路该咋过？

读者反映：过斑马线时应该看人行道的信号灯，可位于江东中路和集庆门大街交叉口的一处信号灯却让人犯难，西侧变绿灯时，东侧还是红灯，这该怎么走？

江东中路和集庆门大街交叉口处，道路比较复杂。因为南北走向的江东中路车道较多，行人过马路时，先要通过一个方向的车道，在中间绿岛上等待，然后再通过另一个方向的车道才行。昨天有市民反映，在通过江东中路一处斑马线时晕了头，西侧的信号灯变绿时，东侧却亮着红灯。记者在现场观察几分钟后发现，原来东侧的灯坏了，一直亮着红灯。

昨天，交警四大队得知此事后表示，将会实地查看，尽快将其修好。

快报记者 李彦

禁行标牌旁，咋还有车停？

网友发帖质疑：夫子庙瞻园路路口明明立着禁行标牌，却依然有不少大型旅游车停在路边，难道这标牌形同虚设？

■记者探访 禁行标牌不顶用

昨天下午1点半，记者来到人头攒动的夫子庙西门口。一块一人多高的“大客车禁止驶入”标牌立在路口中央，十分显眼。沿着马路向东走，离标牌不到50米的地方，近10辆旅游大巴停在那里。

一位来自上海的大巴司机说，上午他就把车开到这里，随后游客们都自由活动去了。现在已经接近集合时间，人齐了之后，他就会把车开走。“一般来说，我们的车停在这里是没问题的，但再往前就不行了。”他指着前方一块写有“禁止驶入”的标牌说。

“这里的位置还是要抢的。”一名司机表示，这里距离夫子庙

的核心区域最近，停车位通常很抢手。为此，有的没抢到车位的司机把游客放下后，就会开车出去绕几圈，等到了约定的时间，再将车开回来。

对于路口的禁行标牌，司机们表示，他们不是没看到，而是实在找不到地方停车，“但到了下午两点以后，就是有空位大巴车也开不进来了。”

■交警解释 管制不是全天候

交警三大队副大队长陶劲高介绍，为了防止旅游大巴对道路交通造成影响，在特定时段实行交通管制，管制时间为14:00~19:00。在此期间，旅游大巴不能入内，但其他时段，大巴是可以开进去的。出现有禁行标牌，又有大巴车停在路边的情



禁行标牌形同虚设？

况，可能是因为当时虽然已进入管制时段，但还有部分车辆没有开走，或是因为禁行标牌在交通管制前就摆在了路上，这才让网友产生了“误会”。

“这些大巴一旦开进来了，想赶出去就难了。”陶劲高说，遇到这种情况，他们一般会通过车牌查找到车主的联系方式，然后让司机把车开走。

见习记者 刘旌 文/摄

■帮你问

能不能多点 天然气公交车？

倪先生：天然气公交车既能减少PM2.5排放，又不怕柴油荒，经济上也更加节约。南京能不能多用点天然气公交车？

南京市交通运输局相关负责人表示，南京市使用天然气的公交车辆有近2000辆，占全市运营车辆的32%左右。去年制定的南京市公交发展计划中，到2014年，清洁能源公交车不低于全市公交车总量的60%。据了解，此前改造的一批天然气公交车已经陆续到期更换了，剩余的明年底也陆续到期。相关负责人表示，已经新购了400多辆天然气空调车，今后更新车辆也会考虑多买一些天然气公交车。

快报记者 鲍铭东

捆绑的银行卡里 钱咋没了？

网友“浪迹长江”：单位将市民卡捆绑了一张银行卡，我索性开通了银行卡功能，并存了500元。没想到，市民卡丢失补办后，捆绑的银行卡内500元钱却“蒸发”了。我找过工商银行和市民卡中心，他们都说自己办不了，要找对方办。我现在很纠结，到底这钱还能不能找回来？该找谁要？

记者从南京劳动保障信息咨询服务平台了解到，针对这名网友的情况，首先要通过市民卡中心找回原来的银行卡号，再到银行办理银行卡挂失业务，取得新卡号后，老卡中的钱自然会打到新卡中，不会丢失。

快报记者 李彦

宝宝为何老是感冒？

读者：我有个两岁的宝宝，最近老是感冒咳嗽，带他到医院检查，各项指标却是正常的。这是怎么回事？

南医大二附院东院主任医师甘卫华在仔细询问病史和检查后发现，宝宝是因为喝了国外的奶粉而导致的小儿过敏性疾病。甘卫华解释，有些奶粉含有大分子蛋白，很容易引起小儿过敏，建议服用小分子抗过敏的奶粉，这样有可能避免这样的症状。

通讯员 张国强 快报记者 刘峻

手机能测酒精浓度？

陈先生：日前，一款可供苹果手机下载的“酒精测试仪”软件现身。只需输入饮酒时间、饮酒种类、饮酒数量、酒精度数、个人体重等指标，即可查询到血液酒精浓度、属于“醉酒驾驶”“饮酒驾驶”“安全驾驶”中哪种状态，并提醒不同饮酒状态下距离全驾驶所需时间等。这靠谱吗？

南京医科大学心内科赵蓉博士认为，这种酒精测试仪软件不可信。她介绍，酒精在人体内的分解代谢主要靠肝脏中的两种酶：一种是乙醇脱氢酶，另一种是乙醛脱氢酶。乙醇脱氢酶能把酒精分子中的两个氢原子脱掉，使乙醇分解变成乙醛。而乙醛脱氢酶则能把乙醛中的两个氢原子脱掉，使乙醛转化为乙酸，最终分解为二氧化碳和水。

人体中，都含有乙醇脱氢酶，而且数量基本相等，但乙醛脱氢酶的含量则因人而异。如果乙醛脱氢酶的活性低，酒精就不能被完全分解为水和二氧化碳，而是以乙醛继续留在体内，使人喝酒后产生恶心欲吐、昏迷不适等醉酒症状。相反，如果乙醛脱氢酶的活性高，则会把酒精完全分解，人就不容易喝醉。

赵蓉表示，这种酒精测试仪软件只是依据正常人普遍代谢规律进行计算，无法测试出每个人体内乙醛脱氢酶的差异性，因而不能得出准确的有针对性的血液酒精含量数值。

快报记者 张楚洁